



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 38. szám – ÉVKÖZI 25. VASÁRNPAP (2014.09.21.)

OLVASMÁNY Iz 55, 6-9, SZENTLECKE Fil 1, 20a-24. 27a

**Válasz:** Közel az Úr azokhoz, \* akik oltalmát kéri.

*A példabeszéd az Atyáról szól, aki országát felállítja az emberek között. Két gondolat lép előtérbe. Az első az, hogy Isten mindenkit hív. Nem egyszerre és nem egyformán. Egyeseket kifejezetten, másokat a lelkiismeret szaván keresztül. Mindenkit helyzetének megfelelően. A másik gondolat az, hogy Isten szabadon osztogatja kegyelmi javait. Az örök élet mint végtelen jó, különben sem mérhető földi értékekhez. Isten a jutalmazásban megmutatja igazságosságát és irgalmát, de fenntartja szabadságát is. Az embernek nincs joga kifogásolni, hogy ő irgalmas olyanokhoz, akiket mi nem tartunk arra méltónak.*

## EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 20, 1-16a)

Talán rossz szemmel nézed, hogy én jó vagyok?

Abban az időben Jézus ezt a példabeszédet mondta tanítványainak: A mennyek országa olyan, mint amikor egy gazda kora reggel kiment, hogy szőlőjébe munkásokat fogadjon. Miután napi egy dénárban megegyezett a munkásokkal, elküldte őket a szőlőjébe. A harmadik óra körül megint kiment, s látta, hogy mások is ácsorognak ott tétlenül a piactéren. Ezt mondta nekik: „Menjete ti is a szőlőmbe, és ami jár, megadom majd nektek.” Azok el is mentek. Majd a hatodik és a kilencedik órában újra kiment és ugyanígy cselekedett. Kiment végül a tizenegyedik óra körül is, és újabb ácsorogókat talált. Megkérdezte tőlük: „Miért álldogáltok itt egész nap tétlenül?” Azok ezt válaszolták: „Mert senki sem fogadott fel minket.” Erre azt mondta nekik: „Menjete ti is a szőlőmbe!” Amikor beesteledett, a szőlősgazda így szólt intézőjéhez: „Hívd össze a munkásokat, és add ki a bérüket, az utolsókon kezdve az elsőig!” Először azok jöttek tehát, akik a tizenegyedik óra körül kezdtek, és egy-egy dénárt kaptak. Amikor az első jöttek, azt hitték, hogy nekik többet fognak adni, de ők is csak egy-egy dénárt kaptak.

Amikor átvették, zúgolódnak kezdtek a gazda ellen: „Ezek az utolsó csak egy órát dolgoztak, és ugyanúgy bántál velük, mint velünk, akik a nap terhét és hevét viseltük!” Ő azonban ezt felelte az egyiküknek: „Barátom, nem vagyok igazságtalan veled. Nem egy dénárban egyeztél meg velem? Ami a tied, fogd és menj! Talán azzal, ami az enyém, nem tehetem azt, amit akarok? Vagy rossz szemmel nézed, hogy én jó vagyok?”

### A hét szentje: Szent Gellért Püspök

Egyházunk szeptember 24. én Szent Gellért püspök és vértanú ünnepét üli. Szent Gellért 930. április 23-án született. Születésekor a neve Giorgio Sagredo volt és Velencéből származott. Ötéves volt, amikor súlyosan megbetegedett. Szülei ekkor a Giorgio szigetre vitték gyermeküket. Az itt élő bencés atyák imáinak hatására meggyógyult. Ott is maradt a bencések között és maga is szerzetes lett. Bolognában tanult, majd tanított is. amikor visszatért monostorába akkor perjellé választották. Vilmos apát halála után pedig őt választották erre a fontos és feladatra. A Szentföldre tervezett utazása idején ismerkedett meg egy kényszerpihenő alatt Gaudentius pannonhalmi apáttal, aki rávette arra, hogy a Szentföld helyett Magyarországra jöjjön. Abban reménykedett, hogy Magyarországról könnyebben megvalósítható a szentföldi útiterve. 1015. május 3-án érkezett Pécsre. Itt Mór püspökkel találkozott. Vele és Asztrik pécsváradi apáttal Székesfehérvárra mentek Szent István királyhoz. Nagyboldogasszony ünnepén járult a király elé Gellért püspök. A találkozásuk olyan mély benyomást tett a királyra, hogy István király felkérte Gellértet, hogy legyen fiának, Imrének nevelője. Nagyon fontos feladat

volt ez. Gellért püspöknek volt a feladata, hogy igazi keresztény uralkodót faragjon Imre hercegből. Gellért hét évig nevelte a fiatal herceget Esztergomban. Ekkor Imre herceg nyolc éves volt. Ezután Szent Gellért remeteségbe vonult, és 1030-ban csanádi püspök lett. Amint az egyházmegye élére került, azonnal hozzákezdett a helyi egyház szervezéséhez. A főesperességek élére magyarul tudó papokat állított, káptalani iskolát alapított, templomokat és székesegyházakat épített. Szent István király halála után azonban nehéz idők következtek Szent Gellért püspök életében is. 1046-ban a Gellért-hegynél halt vértanúhalált több püspöktársával együtt. A Szent testét a pesti Boldogasszony templomban temették el. Később pedig Csanádra szállították. Bronzból készült szobra ma is Budapesten látható vértanúságának helyén. Kezében ott van Krisztus keresztje, mellyel mindannyiunkat figyelmeztet arra, hogy a végsőig tartsunk ki a Krisztus iránti hűségben.

Istenünk, te a vértanúság győzelmével koronáztad és a halhatatlanság dicsőségével övezted Szent Gellért püspököt. Engedd jóságosan, hogy akinek emlékét áhítatos lélekkel ünnepeljük itt a földön, annak örök oltalma védelmezzen a mennyben. Ámen.

### Szent Kereszt Felmagasztalása templombúcsú

Szeptember 14-én ünnepeltük templomunk búcsúját. Az ünnepi szentmisét dr. Veres András szombathelyi püspök és Majnek Antal megyéspüspök celebrálta Molnár János plébánosunk jelenlétében. Veres András püspök atya arra hívta fel a figyelmet, hogy vállaljuk fel hitünket és tegyük ki a keresztet házaikban, munkahelyünkön. Hiszen a kereszt mindig emlékeztet minket saját keresztjeinkre, amelyet hordoznunk kell életünk során. Ezt a keresztet azonban az Úr nem büntetésből szánta nekünk, hanem hogy megerősödjünk általa. A kárpátaljai magyarságnak is sok keresztet kell hordoznia, de ezáltal még kitartóbbá, hitben erősebbé kell válnunk és megmaradnunk.

A szentmise keretében a szentségkitétel után a templom körül körmenetre került sor az oltáriszentség jelenlétében, majd a mise végén kereszt előtt hódolhattunk.

Végezetül a Pásztor Ferenc Közösségi Ház udvarán folytatódott a program, ahol az ungvári Csipkés Együttes és a Csüllő Néptáncgyűjtés adott népzenei és néptánc műsort az egybegyűlteknél, közben agapéval vártuk a híveket.

### A hit és az ima a legnagyobb megtartó erő

Egyházközségünkben szeptember elején megalakult a Szent Mónika imaközösség, az édesanyák imacsoportja. Az első összejövetelen János atya beszélt Szent Mónika életéről és az első közösségről, amely Spanyolországban, Madridban alakult meg 1987-ben, Magyarországon pedig Kalocsán, Szent Mónika napján 1992. augusztus 27-én.

Örömmel hallottuk, hogy nálunk Kárpátalján is működik Szent Mónika közösség Szolyván és Ungváron. Mi beregszászi édesanyák is lelkesen csatlakoztunk hozzájuk, mert tudjuk „Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük.” (Mt 18,20).

A közösség tagja lehet az, aki vállalja, hogy a megadott imát minden nap elmondja otthonában, hetente egyszer az Oltáriszentség előtt és havonta egyszer közösen, a hónap utolsó keddjén fél 5-kor a szentmise előtt. Aki tagja szeretne lenni a közösségnek, jelentkezzen a sekrestyében, és megkapja az imát. Édesanyák! Szent Mónika példáját követve életünk minden nehézsége közepette se szünjünk meg gyermekeink hitéért imádkozni! Szent Mónika, édesanyák védőszentje, könyörögi érettünk!

Egy édesanya

### Határtalan Opera

Szeptember 12-én a Budapest VI. kerületében díszelgő Magyar Állami Operaházban vendégeskedett, s az első között tekintette meg az operaház két legújabb

**balettelőadását több mint 1000 határon túli nemzetársunk, közöttük több mint 100 kárpátaljai is a *Határtalan Opera* címet viselő kezdeményezésnek köszönhetően.**

Az operaház főigazgatója, Ókovács Szilveszter kezdeményezése azzal a céllal született meg, hogy a határon túli magyarok e gesztus által is érezhessék egyenjogúságukat Magyarországon, bizonyítva, hogy a művészetnek semmi nem szabhat határokat. A főpróba ingyenes megtekintését az operaház minden évben a határon túli családszervezeteknek ajánlja fel. Ennek fényében a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének két kárpátaljai alapító tagja, a Kezünkben a Jövő Alapítvány és a Sámuel Alapítvány kapta és hirdette meg az előadás megtekintésének lehetőségét.

A bemutatót koszorúzás előzte meg az Operaház főbejáratánál álló Erkel Ferenc-szobornál, emlékezve nemzeti imánk, a *Himnusz* zenéjének szerzőjére, aki 1884-ben az operaház első előadásait vezényelte.

A műkedvelőket az operaházban Hassay Zsófia, Budapest VI. Kerületének (Terézváros) polgármestere köszöntötte a hagyományosan a főpróbát megelőzően tartott állampolgársági eskütétel keretében. Novák Katalin ifjúsági- és családügyekért felelős államtitkár köszöntőjében kiemelte: a magyar kultúrát történelmünk során egyetlen rezsimnek sem sikerült szétszabdálnia, s közös nyelvünknek, közös himnuszunknak köszönhetően ma is hűen őrzik azt az anyaországban és az elcsatolt területeken élő magyarok. Dr. Wetzel Tamás, nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár arra emlékeztetett, hogy immár több mint 600 ezren kaptak magyar állampolgárságot, így az erről szóló törvény történelmet ír.

Az elmúlt két évben a külföldi közönség egy Erkel- és egy Verdi-operát tekinthetett meg az Operaház színpadán a külföldi magyarok számára felajánlott főpróbán. Az eskütételt követően most az előzőekhez képest más műfajban, két új darab főpróbájára került sor. Az első R. North és B. Downes balettparódiája, a Trójai játékok. A darabban szereplő 8 táncos a Trója büszke, bátor és erős leendő harcosát alakította nem akármilyen módon: a kardvívás, az íjazás, a gimnasztika egy-egy elemét, az ifjúkori hiúságot, a közelharc keménységét a szereplők a balett légiésen könnyed elemeit felhasználva elevenítették meg. Párviadalból, tollak helyett az izmok mutogatásából, és persze tréfából bőven akadt a darabban, amelyet a leendő komoly harcokra való felkészülés játékosága (akár az orosz-lánkölyök csetlő-botló, gyermek meg viaskodása), az ütemes zenei aláfestés, a harcot imitáló és gyakorló mozdulatsorok, és a hol a harc hevétől, hol a társak tréfáitól izzó szereplők zseniális színésze alakítása tett zseniálissá. Az A. Bournonville, M. Gielgud és H. S. Lovenskiöld nevéhez fűződő másik darab, A Szilfid, minden tekintetben szöges ellentéte a másik darabnak, harc helyett érzelmekkel, harcosok helyett pedig tündérekkel, szerelmesekkel, és egy csúf boszorkánnyal körítve. Az Oláh Zoltán alakított férfi főszereplő, James beleszeret a váratlanul előbukkanó, majd váratlanul eltűnő Szilfidbe. A megfoghatatlan lény többször is megmutatkozik, és azon a napon, amelyen James jegyesének fejét már menyasszonyi fátyol díszíti, a férfi követi őt, kétségek és kérdések között hagyva jegyesét és a násznépet. A boldog vég azonban a hosszas keresgélés után sem jött el, hiszen a Kekalo Jurij alakította (egy órával korábban még trójai harcosát játszó) boszorkány cselszövése végül mindkettejük halálát okozta.

Az előadás a *Himnusz* eléneklésével ért véget, amelyet az operaház zenészei Erkel Ferenc hangszerelésében kísértek.

Espán Margaréta

### **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ **Pio atya ereklyéje** érkezik templomunkba. Szeptember 23-án 17:30-kor ünnepi szentmise az ereklye jelenlétében, majd gyertyás körmenet a templom körül. Kérjük, hogy mindenki

hozzon magával gyertyát/mécsest.

+ Szeptember 26-án, pénteken a **Szent Korona** másolata érkezik templomunkba. 14 órától a koronaőrök előadást tartanak a Szent Koronáról, 16 óráig tekinthető meg a korona.

+ Október 4-én 10 órától **templombúcsú** lesz Nagybégányban. Szeretettel várjuk a híveket.

+ **Családakadémiai képzés** Karácsfalván! Szeretettel várjuk minden kedves család jelentkezését az október 3-5 között Karácsfalván megrendezendő első Családakadémiai napokra, jelentkezés és részletes információ kérhető szeptember 20-áig a [makuk@malta.uz.ua](mailto:makuk@malta.uz.ua) e-mail címen.

+ Október 10-11-én a Szent Márton Egyesület **egyházmegyei zarándoklatot szervez Máriapócsra**. Jelentkezés Zékány Erzsikénél a sekrestyében.

+ A Kezünkben a Jövő Alapítvány október 11-én 9-15 óra között az új plébánián egész napos programot szervez a **kisiskoláskor testi-lelki-szellemi megismerésére**. A gyerekeket kézműves foglalkozásokkal, a felnőtteket pedig előadásokkal várják (tanulási problémák, lelki fejlődés, zenei nevelés, kisiskolások egészsége). A program ingyenes, ebédet biztosítunk! Információ: 095-4084078, [info@ditisiroti.org.ua](mailto:info@ditisiroti.org.ua)

+ Október 15-én, szerdán megemlékezünk **Pásztor Ferenc**, mártírhálált halt plébánosunk haláláról. Az **emlékünnepe** alkalmával kiállítás nyitunk meg Pásztor Ferenc életéről, majd Majnek Antal megyéspüspök celebrál gyászmisét és átadásra kerül a Pásztor Ferenc emléklapok.

### **A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben**

+ 1. és 5. sz. iskolában hittanórát szervezünk az 1-4. osztályosok számára. Várjuk a szülők jelentkezését.

+ Felnőtt bibliaóra kedden 15:30-tól.

+ Főiskolás hittan kedden 18 órától.

+ Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra. Jelentkezés a sekrestyében.

+ Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.

+ Felnőtt katekézis szerdán 17 órától.

+ Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15:00 órától.

+ Bértáncos hittan pénteken 17 órától.

+ Ifjúsági közösség, volt bértáncosoknak szombaton 15 órától.

+ Az elsőáldozók Baráth Ágnesnél (tel.: 0507509391) jelentkezhetnek, a bértáncosok pedig János atyánál.

### **IGENAPTÁR (A év)**

**21. vasárnap:** Iz 55,6-9; Zs 144; Fil 1,20c-24,27a; Mt 20,1-16a

*A ti gondolataitok nem az én gondolataim*

**22. hétfő** Péld 3,27-34; Zs 14; Lk 8,16-18

*Ne késs jót tenni a rászorulóval!*

**23. kedd: PIETRELCINAI SZENT PIO**

Péld 21,1-6,10-13; Zs 118,1-44; Lk 8,19-21

*Az igaz cselekvést többre becsüli az Úr, mint az áldozatot*

**24. szerda: SZENT GELLÉRT (ünnep)**

Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33

*Isten próbára tette, és magához méltónak találta őket*

**25. csütörtök** Préd 1,2-11; Zs 89; Lk 9,7-9

*Ami volt, ugyanaz lesz majd, mert nincs semmi új a nap alatt*

**26. péntek** Préd 3,1-11; Zs 143; Lk 9,18-22

*Az ember nem tudja felfogni Isten alkotásait elejétől végig*

**27. szombat: PÁLI SZENT VINCE**

Préd 11,9 - 12,8; Zs 89; Lk 9,43b-45

*A por visszatér a földbe, a lélek pedig visszatér Istenhez*

### **HETI MISEREND**

22,24,25,26. (h,se,cs,p) **8 Beregszász**

23. (k)

**17:30 Beregszász**

27. (szó)

**16:30 Macsola 17:00 Beregszász**

28. (v)

**8 Ardó 10 Beregszász**

**BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel/fax: 4-20-87, web: [www.beregszaszplebania.org.ua](http://www.beregszaszplebania.org.ua)

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: [beregszaszplebania@gmail.com](mailto:beregszaszplebania@gmail.com)

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felölös szerkesztő: Jakab Annamária

**Plébániai iroda** nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron